
CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

11 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

Ata da 4ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 11 de fevereiro de 2021. 
 

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às 17:00 horas 
(dezessete horas), no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio 
Krüger, sito a Rua Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila 
Pavão – ES reúne-se a Sessão Extraordinária em sua Oitava-Legislatura sob a 
Presidência do Vereador João Trancoso. O senhor presidente cumprimenta a Mesa, 
os demais vereadores e funcionários presentes. Logo após o senhor presidente 
solicita a primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira para fazer a chamada 
nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz (ausente), Francisco de Assis 
Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, 
Marcos Antonio da Silva, Maria Tereza Rossim Farias Lauer, Neusdete Rossini 
Moreira, Vagno Bento Felício. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente solicita a segunda Secretária Maria Tereza Rossim Farias Lauer para 
lecionar a Leitura Bíblica encontrada no livro de Mateus Capítulo 6 Versículos 19 - 
21. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente em nome de Deus Eu 
declaro aberta a Sessão. Pronunciou o senhor presidente: Todos os senhores 
vereadores foram convocados para está Sessão Extraordinária com a finalidade 
exclusiva para discutir e votar os projetos de Leis do Poder Executivo, conforme 
Edital de Convocação. Prossegue o Senhor presidente neste momento peço a 
primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira para fazer a leitura dos projetos: 
Projeto de Lei Executivo Nº 011/2020 – Abre crédito especial e altera os nexos do 
PPA e da LDO de 2021, e dá outras providências. Por questão de Ordem o vice-
presidente Juvenal Medici Ferreira pediu a dispensa da leitura dos projetos, solicitou 
que fosse lida apenas as mensagens dos projetos. O senhor presidente coloca em 
votação o pedido de dispensa das leituras feitas pelo referido vereador. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido Aprovado pela maioria 
absoluta com a ausência do vereador Aristeu Reetz. Projeto de Lei Executivo Nº 
012/2020 – Abre crédito especial e altera os nexos do PPA e da LDO de 2021, e dá 
outras providencias. Projeto de Lei Executivo Nº 013/2020 – Abre crédito especial 
e altera os nexos do PPA e da LDO de 2021, e dá outras providencias. Projeto de 
Lei Executivo Nº 014/2020 – Abre crédito especial e altera os nexos do PPA e da 
LDO de 2021, e dá outras providencias. Coloco em discussão o Regime de 
Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 011/2020 – que solicita 
autorização de abertura de Crédito Especial no valor de R$ 490.000,00 
(quatrocentos e noventa mil reais para aquisição de pá carregadeira para atender a 
Secretaria Municipal de Agricultura. Por oportuno informamos que parte dos 
recursos para a aquisição da Máquina foram disponibilizados, pelo Ministério da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento – MAPA, através de Convênio Nº 
901939/2020, proposta Nº 004036/2020, copia anexa ao projeto; com contrapartida  
do Município no valor de (R$ 251.250,00), advindos de recursos próprios, com 
cancelamento parcial da dotação “ Equipamentos e Material Permanente”, 
consignada a Lei Orçamentária em vigor. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
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Urgência aprovada pela maioria absoluta com a ausência do vereador Aristeu 
Reetz. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 
Executivo Nº 012/2020 – que solicita autorização de abertura de Crédito Especial 
no valor de R$ 42.000,00 (quarenta e dois mil reais) para pagamento de formação 
vinculada ao Programa de Qualificação de Atenção Primária a Saúde. Por oportuno 
cumpri informar aos nobres Edis que a bolsa de formação dos profissionais da 
Secretaria Municipal de Saúde, foi inserida a partir do ano de 2019, no Programa de 
Qualificação da Atenção Primária à Saúde, prevista em conformidade com a Lei 
Estadual Nº 909/2019. Está em discussão. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência aprovada pela maioria absoluta com a ausência do vereador Aristeu 
Reetz. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de 
Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 013/2020 – que solicita 
autorização de abertura de Crédito Especial no valor de R$ 133.226,70 (cento e 
trinta e três mil duzentos e vinte seis reais e setenta centavos), para gastos com 
enfrentamento da Emergência (COVID-19) na Secretaria  de Assistência Social. A 
presente proposta faz-se necessária em razão do investimento pretendido não 
constar na Lei Orçamentária, bem como nos anexos do PPA e da LDO 2021. Está 
em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência aprovada pela maioria absoluta com a ausência do vereador Aristeu 
Reetz. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de 
Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 014/2020 – que solicita 
autorização de abertura de Crédito Especial no valor de R$ 502.659,57 (quinhentos 
e dois mil seiscentos e cinquenta e nove reais e cinquenta e sete centavos para 
gastos com enfrentamento da Emergência COVID-19), A presente proposta faz-se 
necessária em razão do investimento pretendido não constar na Lei Orçamentária, 
bem como nos anexos do PPA e da LDO 2021. Está em discussão a urgência do 
projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência aprovada pela 
maioria absoluta com a ausência do vereador Aristeu Reetz. Prossegue o 
senhor presidente: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o 
Projeto de lei Executivo nº 011/2020 – Abre crédito especial e altera os nexos do 
PPA e da LDO de 2021, e dá outras providências. Projeto aprovado pela maioria 
absoluta com a ausência do vereador Aristeu Reetz. Pronunciou o senhor 
presidente: Peço para fazer a leitura da Emenda Modificativa nº 001/2021 ao 
Projeto de Lei Executivo Nº 012/2021, que abre Crédito Especial e altera anexos do 
PPA e da LDO de 2021, e dá outras providências. Coloco em votação a Emenda. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Emenda aprovada 
pela maioria absoluta com a ausência do vereador Aristeu Reetz. Coloco em 
discussão o Projeto de lei Executivo nº 012/2020 – Abre crédito especial e altera 
os nexos do PPA e da LDO de 2021, e dá outras providências. Está em discussão a 
urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação o 
projeto juntamente com a Emenda Modificativa Aprovada. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado pela maioria absoluta com 
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a ausência do vereador Aristeu Reetz. Coloco em discussão o Projeto de lei 
Executivo nº 013/2020 – Abre crédito especial e altera os nexos do PPA e da LDO 
de 2021, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto aprovado pela maioria 
absoluta com a ausência do vereador Aristeu Reetz. Coloco em discussão o 
Projeto de lei Executivo nº 014/2020 –. Abre crédito especial e altera os nexos do 
PPA e da LDO de 2021, e dá outras providências.  Está em discussão a urgência do 
projeto. Com a palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. Assim se pronunciou”. 
Boa tarde a todos, eu quero agradecer a deus mais uma vez por estarmos aqui e 
agora falar sobre esse projeto, eu quero cumprimentar a Mesa cumprimentar o 
presidente, a primeira secretária, os vereadores, cumprimentar o Elto nosso 
assessor, cumprimentar aqui o Dulcino que já foi ex-prefeito. Né Dulcino? Tem uma 
contribuição muito grande no nosso município, muito obrigado pela a sua presença. 
Cumprimentar o vice-prefeito, os funcionários da Casa e cumprimentar a todos que 
nos assistem neste momento. Só pra dizer aqui a questão desse projeto que é um 
valor alto, né, em questão de dinheiro e aí muitas das vezes as pessoas não 
entendem, há mais votou lá 1//2 (meio milhão)  pra saúde, pra fazer, então esse 
dinheiro é um dinheiro que tá no fundo de saúde né, ele pra ser usado se necessário 
for e precisa dessa aprovação e que fique claro que se não sendo usado ele é 
devolvido ao fundo municipal de saúde. Né! Como a gente já discutiu esse projeto lá, 
isso tem que ficar é com muita clareza, que muitas pessoas não entendem. Há 
gastou 1//2 (meio milhão)  na saúde e fez o que? Entendeu? Então nós não estamos 
gastando 1//2 (meio milhão)  nós estamos aprovando se caso necessário pode ser 
usado, então assim, que fique claro. Né! A gente pede a Deus que não precise 
gastar esse dinheiro, que ele seja devolvido mais se caso necessário ele pode ser 
usado após a aprovação. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o 
projeto.Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto aprovado pela maioria 
absoluta com a ausência do vereador Aristeu Reetz. Prossegue o senhor 
presidente, e neste momento passamos para o encerramento dessa sessão, quero 
aqui agradecer a presença de todos e pedir que Deus nos abençoe nesta noite, nos 
dá as  graças necessárias, as forças necessárias, a saúde necessária a cada um, e 
uma boa noite  e em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão Extraordinária e 
para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, lavrei a 
presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 11 Fevereiro 
de 2021. 
 
 
 
        João Trancoso                                                    Neusdete Rossini Moreira 
           Presidente                                                       Primeiro (a) – Secretário (a) 

  


